

# HOJA El LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña.

Integrada en el Sindicato Vertical del Papel, Prensa y Artes Gráficas

AÑO VI.—Número 326.—Avenida de Rubín, 10

LUNES 2 DE OCTUBRE DE 1944

Precio: 25 céntimos ejemplo

## Más de 15.000 camaradas de las Falanges Juveniles de Franco desfilaron en Madrid ante el Caudillo

### S. E. el Jefe del Estado, aclamado con indescriptible entusiasmo por la juventud falangista y una multitud enorme

### El Día del Caudillo se celebró con brillantez en toda España

MADRID, 1.—La capital de España, en un día de sol espléndido, ha conmemorado, jubilosamente y con gran brillantez la elevación del Generalísimo y Caudillo de España a la Jefatura del Estado, hecho trascendental para la Historia de España ocurrido en esta misma fecha, ocho años atrás. Tanto los edificios oficiales, como la mayor parte de los balcones de las fachadas madrileñas ostentaban banderas, colgaduras con los colores nacionales. Comenzaron los actos con el solemne Te Deum organizado por el Gobierno de España, que lo presidió, en la iglesia de San Francisco el Grande. Las autoridades, jerarquías y los hombres más representativos de la Patria, en todas las esferas sociales, así como el Cuerpo diplomático acreditado, se trasladaron a su terminación al Palacio de Oriente, ante cuya fachada principal, en las grandes tribunas levantadas para el desfile de la tarde y entre multitud de mastiles y gallardetes, se congregaba el pueblo de Madrid, desoso de presenciar la vistosa de la entrada a la recepción y la llegada de Su Excelencia el Jefe del Estado, quien entró en Palacio a mediodía, recibiendo el tributo de admiración y cariño de los madrileños, quienes le aclamaron saludándole brazo en alto con los gritos de ¡Franco, Franco! Después, en la tarde, ha sido la juventud de España, las Falanges Juveniles de todas las provincias llegadas de los lugares inmediatos y de los más apartados rincones, que ufanas de su fortaleza y de su jefe, primero en la Plaza de la Armada y por último en el gran desfile, testimoniaron a Su Excelencia el Jefe del Estado y Jefe Nacional de la Falange la plenitud lograda de la Patria. —(CIFRA)

#### HOMENAJE DE LA JUVENTUD FALANGISTA AL CAUDILLO

MADRID, 1.—Desde las primeras horas de la tarde, las inmediaciones del Palacio nacional presentaban una gran animación debida en su mayor parte a los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco que se presentaban en los lugares de demarcación para integrar el desfile que más tarde habrá de efectuarse y también a la gran afluencia de público que se congregaba para presenciarlo.

En la Plaza de la Armería, y ante la fachada, formó una compañía de la Casa Militar de Su Excelencia y un escuadrón del Regimiento de Montesa. Al mismo tiempo comenzaron a formar los Campamentos de mandos "Ordoño II" (nueve centurias), "Emperador Carlos" (siete centurias) y "Santa María" (cuatro centurias), en total 2.420 camaradas de las Falanges Juveniles de Franco, sólo por este concepto. Tras de ellos formaron los mandos de provincias, divididos en falanges y centurias, los campamentos volantes, las centurias de Madrid y provincias cercanas; las escuadras ciclistas llegadas de todas las provincias de España y las secciones de Aeromodellismo, Educación pre militar, Educación física, Cultura y arte; Academia Nacional de Mandos, José Antonio; bandas de música de la Delegación Provincial de Madrid y de Flechas Navales, con un total de 15.000 camaradas de las Falanges Juveniles de Franco. Al frente de ellos, en espera de la salida de Su Excelencia al

balcón principal de la fachada, se situaron el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Eloya; jefe nacional del SEU, camarada Valcárcel, y el secretario nacional del Frente de Juventudes, camarada Viñeta. Detrás de ellos se situaron asimismo los mandos nacionales del Frente de Juventudes, e inmediatamente detrás los delegados provinciales de la Obra de toda España.

#### JERARQUIAS MADRILEÑAS

Mientras, a las cuatro y media de la tarde, Su Excelencia el Jefe del Estado recibió en la Sala Gasparini a las jerarquías de la Jefatura provincial de Madrid, quienes le hicieron la ofrenda de una artística arqueta conteniendo 15.000 fichas de Madrid (capital) y de las Jefaturas locales de toda la provincia. Al hacer su entrega, el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, pronunció unas palabras emocionadas de ofrenda al Caudillo.

(CONTINUA EN CUARTA PLANA)

### Brillante recepción en el Palacio de Oriente

MADRID, 1.—A las doce de la mañana se celebró en el Palacio de Oriente una brillante recepción con motivo del octavo aniversario de la exaltación del Caudillo de España a la Jefatura del Estado.

En el acto, acompañaban a Su Ex-

secretarios de Obras Sociales, camarada Fermín Sanz Orrio; de Educación Popular, camarada Arias Salgado, y de Secciones, camarada Valdés Larrañaga. Los delegados nacionales, directores generales, altos Tribunales, autoridades provinciales y locales y demás jerarquías se hallaban también en lugares destacados. Entre los asistentes figuraban representantes del Cuerpo diplomático, presidido por el decano, Mons. Cicognani. El templo presentaba brillantísimo aspecto con profusión de luces, colgaduras, plantas y flores. Terminada la ceremonia religiosa, el Gobierno, Junta Política, capitan general, subsecretarios, consejeros nacionales, Consejo de Estado, presidentes y miembros de las Reales Academias, decanos y claustros de las distintas Universidades e Institutos; Consejo Superior de Investigaciones

Científicas, presidencia del Tribunal Supremo, magistrados y las personalidades antes citadas se trasladaron al Palacio de Oriente para asistir a la recepción en honor del Caudillo, en conmemoración del octavo aniversario de su elevación a la Jefatura del Estado. —(CIFRA)

### "La situación en Varsovia es sumamente seria" (Comunicado del jefe del Ejército polaco)

LONDRES, 1.—"La situación en Varsovia es sumamente seria", dice el comunicado del jefe del ejército polaco del interior. "En el centro de la ciudad—añade—se libra dura lucha. Estamos in-comunicados con el arrabal de Zoliborz. En el bosque de Kamionow, en las inmediaciones de Varsovia, nuestras unidades son empujadas hacia el Oeste por importantes fuerzas enemigas que, después de haber sido evacuadas a través del Vístula, están concentradas en aquella zona". —(EFE)

### La Marina del Reich hundió 17 buques (84 000 toneladas) en Septiembre

BERLIN, 1.—Durante el mes de septiembre, la Marina alemana hundió 17 buques enemigos, con un total de 84.000 toneladas, y averió de gravedad a otros seis. Fueron hundidos, además, un destructor, tres fragatas, cuatro lanchas rápidas y un dragaminas, y las fuerzas ligeras de la Marina alemana, la defensa antiaérea de los buques mercantes y la de la Marina derribaron entre el 1 y el 30 de septiembre 206 aviones enemigos. Del parte alemán. —(EFE)

### Calais, en poder de los aliados

#### Los alemanes sólo cuentan con la fortaleza de Dunkerque en la costa francesa

LONDRES, 1.—La resistencia en Calais cesó a las 6.50 de la mañana, y los aliados han hecho ya más de 3.000 prisioneros de la guarnición alemana, anunció el corresponsal especial de la Agencia Reuter en el Cuartel general del II Ejército británico. —(EFE)

#### SOLO QUEDA DUNKERQUE EN MANOS ALEMANAS

LONDRES, 1.—Calais está totalmente ocupado, declaró un enviado especial de la Agencia Reuter cerca del I Ejército canadiense. Después de la rendición del comandante de la plaza, coronel Schroemer, continuaron luchando en las calles pequeños grupos alemanes, solicitándose la entrega de los defensores y siendo aceptada a las siete y media de la mañana. El total de prisioneros es muy superior a 3.000, cifra que arroja el recuento verificado anoche.

Las bajas canadienses en el conjunto de operaciones realizadas en Calais, son francamente ligeras, añade el enviado especial; la caída de Calais no deja a los alemanes más que una sola fortaleza en la costa continental frente a Inglaterra: Dunkerque, en la que se hallan cercados 15.000 germanos. —(EFE)

#### PARTE ALIADO

#### GRAN CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO,

1.—"El comunicado de hoy, dice:

"Calais ha sido conquistado. El jefe de la guarnición alemana fue hecho prisionero a medianoche, y a primera hora de esta mañana se ha rendido el grueso de los defensores. Continúan las operaciones de limpieza contra los elementos dispersos.

Prosigue el avance al Noroeste de Turnhout. En todos los sectores de Holanda se libraron ayer duros combates, sin cambios de la situación en general. Cazas y cazabombarderos aliados atacaron el material ferroviario y otros objetivos de transporte. Continúan los contraataques enemigos en la parte Oeste de nuestro saliente, y al Nordeste de Nimega se registraron intensos combates. Las comunicaciones de Arnhem y cerca de Goch, a través de la frontera alemana, fueron atacadas por bombarderos medianos escoltados por cazas. Los motorizados en el Ruhr y en el Norte trenes, las barcozas y los transportes de Holanda fueron bombardeados.

El desfile de personalidades ante Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos duró cerca de dos horas. —(CIFRA)

### ANTES DE SEGUIR AVANZANDO LOS ALIADOS AFIANZAN LA RETAGUARDIA

Por F. V.

La rápida persecución aliada que siguió a la ruptura de Normandía, puede decirse que ha tenido su último episodio en el lanzamiento de paracaidistas en Holanda. Desde que los alemanes amagaron a la división británica que se había situado al lado de allí del Rhin, en territorio holandés, la audacia correspondiente al período de persecución parece haber terminado. Procedieron los aliados a retirar del sector de Arnhem los restos de sus unidades, y desde entonces no sólo han renunciado a la reconquista de la cabeza de puente de Arnhem, sino que parece haber sido decidido un período de reorganización del territorio conquistado y de preparación metódica para una segunda fase de la batalla de Alemania, que habrá de ser realizada más adelante.

En efecto, las unidades alemanas no se retiraban ya con las rapidas con que lo hacían en Francia o en Bélgica. Los contraataques son cada vez más violentos. Y algunos indicios han debido observar el Mando aliado cuando aparentemente ha decidido salir en Holanda a una actitud de prudencia poco después de haber realizado allí con sus tropas aerotransportadas una de las operaciones más audaces de toda la guerra.

El primer indicio fué, sin duda, el frenazo recibido por las unidades desembarcadas al lado de allí del Rhin—que fueron amagadas—: el segundo, de los que conocemos, el que las divisiones alemanas que se encontraban en Holanda occidental—de unos ciento cincuenta mil hombres, según Churchill—se hayan puesto en movimiento hacia el Este con

intención de atacar por el flanco al pasillo formado por los aerotransportados en Holanda.

Entramos, pues, al parecer, en una fase de consolidación por parte de los aliados. Ha sido conquistado un territorio inmenso y las fuerzas lanzadas hacia adelante sin más preocupación que pisar los talones al adversario, han llegado ya al límite razonable para su seguridad. Desde ahora la preocupación principal parece ser la de limpiar la retaguardia de núcleos enemigos—sobre todo la región costera, de la que la caída de Calais, en el día de ayer, es una de las últimas fases—y la concentración de la mayor cantidad posible de efectivos y de servicios en la región anterior al Rhin. Porque la próxima batalla de forasamiento de este río habrá de darse contra el grueso principal del ejército alemán, que ya no estará en retirada...

### Años de restauración

Hace ocho años recibía el Generalísimo de los Ejércitos el título supremo militar, junto con el de Jefe del Estado español. Momentos de emoción en las dos Españas. La nacional, la auténtica, lo había refrendado ya unos meses antes, cuando Franco se puso al frente del Movimiento en Marruecos. La otra, la ahorrada, la murtir, sabía lo que significaba este nombramiento: la derrota de la horda roja en un plazo más o menos breve, pero derrota al fin, y con ella, liberación de las más bellas ciudades españolas y de los hombres más representativos que habían podido escapar de las bárbaras matanzas.

Desde entonces acá han pasado ocho años y han sucedido muchas cosas que han contribuido a que la figura del Jefe del Estado se haya agigantado dentro y fuera de España. No es posible en tan breve espacio hacer ni una síntesis siquiera de lo obtenido en estos ocho años de gobernación. Franco ha alcanzado relieve internacional, no tan sólo por la conquista y redención de España, ni tampoco solamente por la enorme labor llevada a cabo en todos los órdenes, disciplinas y actividades durante estos años, sino también por habernos librado de los males de la guerra universal en momentos siempre difíciles para la Patria.

No conocemos los designios de la Divina Providencia para con nuestra Patria, pero lo que sí sabemos, es que España dejará grabado con caracteres indelebiles estos años de restauración de nuestros más legítimos valores.

¿Qué más da que la maledicencia o la ruindad escalfimen glorias, oculten beneficios, olviden favores? Por encima de las pasiones humanas, tarde o temprano, y a despecho de los rencorosos o de los engañados, resplandecerá la verdad y se abrirá paso en la Historia.

Olvidado y postergado por la república, también estaba el Caudillo en Zaragoza, un día; en Canarias, más tarde. Y sin necesidad de empujones ni codazos, por su propia vitalidad, surgió el 18 de Julio y más tarde el 1 de Octubre, sin discusión alguna en el ámbito nacional.

Y con esa misma virtualidad se conserva a través del tiempo, para bien de España,

# DEPORTES

## GIJON - DEPORTIVO, EMPATADOS A TRES

### Viso marcó de penalty el tercer tanto coruñés cuando faltaban cinco minutos para terminar el encuentro

(Servicio especial para la HOJA DEL LUNES, de La Coruña, por el cronista deportivo de "Voluntad")

GIJON, 1. — El Deportivo de La Coruña y el Real Gijón nos han ofrecido esta tarde cuarenta y cinco minutos de juego auténtico de primera división. La primera parte jugada por coruñeses y gijonenses, ofreció a los espectadores que llenaban el Estadio del Molinón una sensación muy distinta a la que conservaban de la temporada anterior, cuando por el viejo campo gijonés desfilaron solamente equipos de segunda, a tono con los cuales había de estar también la labor del Gijón.

Esta tarde hemos comprobado que, al menos en cuanto a la calidad técnica, sí existe diferencia entre los conjuntos de una y otra categoría; porque hoy nos han ofrecido los dos equipos una velocidad, una cohesión y un sentido de la profundidad, si bien por parte de los coruñeses no se produjo en precisión y abundancia de remates, que no eran conocidos en los cuadros que en las temporadas anteriores pasaron por Gijón.

Los primeros diez minutos de juego correspondieron, en cuanto a la iniciativa, al Deportivo. Nos habían dicho que el Deportivo no atravesaba un buen momento de juego, y nos sorprendió esta parte inicial del encuentro con una delantera que sabía moverse con rapidez y sentido de la colocación, y con unos jugadores que sabían alternar la entrega en corto con el desplazamiento en largo y sobre los extremos. Al Gijón le sorprendió un poco esta salida del Deportivo, y en sus manos dejó la iniciativa y el dominio. Se recuperaron después los gijonenses, y no sólo neutralizaron este dominio, sino que lo inclinaron a su lado, para continuar, ya hasta el final de esta primera parte, que dejó, gratísimo sabor de boca en todos los aficionados, y que mereció en verdad un mayor movimiento en el marcador, especialmente a favor del equipo local. Sobre el marco de Acuña llovieron los remates y hubo tres balones que devolvieron los palos, amén de algunos otros que pasaron rozándolos. Hay que consignar también una parada enorme del portero coruñés a un tiro durísimo de Domingo.

También el Deportivo tuvo reacciones después de esos diez minutos de magnífico juego, y consiguió nivelar el balance con dos remates de Vigo muy bonitos, uno de los cuales obligó a Lerín a realizar una gran parada. Sin embargo, el juego del Deportivo fue siempre menos incisivo, menos eficaz a la hora del remate, que el prac-

ticado por el Real Gijón, y el 2-1 que señalaba el marcador al terminar esta primera tanda, no correspondía en justicia a los merecimientos por parte del Real Gijón.

### MARCO PRIMERO EL DEPORTIVO

Había marcado en los primeros diez minutos el Deportivo. Hizo la jugada excelentemente Marquinez, desbordando al medio e internándose, y cuando esperábamos el centro, nos sorprendió a todos, y a Lerín también, con un tiro raso muy fuerte, que fué a las mallas.

## II JORNADA DE LIGA

### PRIMERA DIVISION

- Barcelona, 0-Oviedo, 1.
- Granada, 2-Aviación, 1.
- Castellón, 2-Sevilla, 2.
- Sabadell, 1-A. Bilbao, 2.
- Murcia, 2-Valencia, 1.
- Gijón, 3-Deportivo, 3.
- Madrid, 3-Español, 0.

### CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	O.	P.
Oviedo	2	2	0	0	5	0	4
Sevilla	2	1	1	0	6	3	3
Castellón	2	1	1	0	5	3	3
Deportivo	2	1	1	0	6	4	3
Gijón	2	0	2	0	3	3	2
Bilbao	2	1	0	1	3	4	2
Madrid	2	1	0	1	3	4	2
Murcia	2	1	0	1	3	4	2
Granada	2	1	0	1	3	5	2
Barcelona	2	0	1	1	1	2	1
Sabadell	2	0	1	1	2	3	1
Valencia	2	0	1	1	2	3	1
Aviación	2	0	1	1	2	3	1
Español	2	0	1	1	0	3	1

### SEGUNDA DIVISION

- Olab Ferrol, 0-Zaragoza, C. F., 2.
- Constancia de Inca, 0-Real Sociedad, 2.
- Baracaldo C. F., 0-Deportivo Alcoyano, 1.
- Real Betis Balompié, 1 - Mallorca C. F., 0.
- Real Club Celta, 5-Hércules C. F., 0.
- Cultural Leonesa, 6-Real Santander, 2.
- Jerez, 3-Ceuta, 0.

### CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	O.	P.
Real Sociedad	2	2	0	0	9	1	4
C. Leonesa	2	2	0	0	9	2	4
Alcoyano	2	2	0	0	4	1	4
Zaragoza	2	2	0	0	8	2	4
Celta	2	1	1	0	7	2	3
Mallorca	2	1	0	1	2	1	2
Xerez	2	1	0	1	5	3	2
Betis	2	1	0	1	4	4	2
Hércules	2	1	0	1	4	8	2
Santander	2	0	1	1	4	8	1
Baracaldo	2	0	0	2	0	3	0
Constancia	2	0	0	2	1	5	0
Ceuta	2	0	0	2	0	6	0
Ferrol	2	0	0	2	1	9	0

### TERCERA DIVISION

- PRIMER GRUPO
- Pontevedra C. F., 4-Ponferradina, 1.
- Betanzos C. F., 1-Berbés, C. F., 1.
- Lemos C. F., 2-Unión Orensana, 2.
- Lugo, 2-Galicia, 2.
- Turista de Vigo, 6-Club Santiago, 2.

### CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	O.	P.
Orensana	2	1	1	0	5	3	3
Berbés	2	1	1	0	3	2	3
Pontevedra	2	1	0	1	5	3	2
Turista	2	1	0	1	8	5	2
Ponferradina	2	1	0	1	4	6	2
Galicia	1	0	1	0	2	2	1
Lemos	1	0	1	0	2	2	1
Lucense	1	0	1	0	2	2	1
Betanzos	2	0	1	1	2	4	0
Santiago	1	0	0	1	2	6	0

### PARTIDOS DEL PROXIMO DOMINGO

- Primera división.—Barcelona-Granada, Aviación-Castellón, Sevilla, Sabadell, A. Bilbao-Murcia, Valencia-Gijón, Deportivo-Madrid, Oviedo-Español.
- Segunda división. — Jerez-Ferrol, Zaragoza-Constancia, R. Sociedad-Baracaldo, Alcoyano-Betis, Mallorca-Celta, Hércules-C. Leonesa, Ceuta-Santander.
- Tercera división.—Primer grupo:—Pontevedra-Betanzos, Berbés-Lemos, Orensana - Lucense, Galicia-Turista, Ponferradina-Santiago.

El empate no lo logró el Gijón hasta mediada esta primera parte. Fué producido de un tiro de Gundemaro, aprovechando el rechace en un jugador del Deportivo, y el balón se coló por el ángulo superior de la meta de Acuña. Y faltando ocho minutos para terminar el primer tiempo, vino el segundo gol del Gijón: una gran jugada de Cholo, internándose hasta cerca del palo, el pase atrás y el tiro de Adolfo, a dos metros, que fué a la red. Acuña protestó este gol de manera un poco airada, por entender que la pelota había rebasado la línea. Creemos que ha habido error por parte del portero gallego, ya que no fué el balón, sino Cholo, quien, al apurar la jugada, desbordó la línea de toque.

Con dos a uno a favor del Gijón, terminó el primer tiempo, y todos tuvimos la sensación de que de continuar las cosas así, la victoria habría de inclinarse por el equino gijonés.

### MAYOR FONDO EN EL DEPORTIVO

Sin embargo, la segunda tanda nos demostró que la preparación física de los locales no ha alcanzado todavía el grado de superioridad deseada, mientras que el Deportivo pudo aguantar mucho mejor la velocidad enorme a que se jugó la primera parte, y se amoldó muy bien a la modalidad de juego del Gijón en la segunda.

Presionaron al empujar esta tanda los jugadores asturianos. Hubo dos o tres remates y algunos centros muy peligrosos, que Acuña cortó muy bien. Hubo también dos balones a los que se lanzó el meta coruñés y que por muy poco salieron fuera.

### EL GIJON SACA MAS VENTAJA

Y ya en este plan de dominio local, vino el tercer tanto local. En una jugada llevada por el ala derecha, Cholo se internó al centro, Gundemaro le adelantó el balón y el extremo derecha tiró raso, fuerte y pegado al palo por la izquierda de Acuña, llevando el balón hasta la red.

Con 3 a 1 y hasta aquellos momentos dominando, no parecía probable que la victoria se le escapara al Real Gijón. Pero el Deportivo, lejos de entregarse, continuó, no defendiéndose, sino buscando la manera de amonorar la ventaja conseguida por su rival, y tuvo la suerte de conseguir su segundo tanto muy pronto, que sirvió más que para aplacar los ánimos de los gijonenses, para acrecentar la moral de los forasteros. Fué una jugada en la que Lerín y la defensa local no llegaron a una inteligencia. Se produjo un rebote en Ceballos, que aprovechó Vigo para rematar con un tiro flojo e inocente, que se le fué de las manos al portero gijonés y se convirtió en el segundo gol.

A partir de aquí hasta el final del encuentro, la misma tónica de juego; juego de poca calidad en relación con el que hablamos visto en los 45 primeros minutos; cansando en los gijonenses, mucha mejor forma en el Deportivo; una táctica defensiva absurda por parte del Gijón, y el Deportivo, dominando a ratos, a base de juego por los extremos, desmarcados casi toda la tarde. A pesar de todo, aun pudo haber marcado el Gijón en una pelota entregada por Cholo a Adolfo, que por precipitarse remató fuera.

### EL EMPATE Y cinco minutos antes de terminar (CONTINUA EN LA PAGINA SIGUIENTE)

JUAN PABLO BARRERO DEL NOVAL  
NOTARIO DE LA CORUÑA  
Tiene el gusto de poner en conocimiento del público, que ha instalado su Despacho en REAL, 29-1.º

**CARTELERA**  
**TEATRO**  
**ROSALIA CASTRO**  
HOY.—Tarde, 7'30; Noche, 11  
DESPEDIDA  
de la Compañía Lírica Juvenil, con la opereta de más éxito de esta temporada

**Cinco minutos nada menos**  
**KIOSCO - HOY**  
ALTO: 4, 6, 8 y 10'45  
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30  
**POR OTRO QUERER**  
Ultimo día de éxito (En español)  
Bárbara Stanwyck, Herbert Marshall

## CONCURSO DE LA HOJA DEL LUNES patrocinado por "AGUAS DE CABREIROA"

III PARTIDO DE LIGA  
DEPORTIVO.....  
MADRID.....  
Resultado del (Deportivo.....)  
primer tiempo (Madrid.....)  
Remite don ..... calle ..... n.º .....



## LOS CONCURSOS DEPORTIVOS DE LA "HOJA DEL LUNES"

Entre el ingente montón de boletines, separamos diez empates a tres en Gijón, y de ellos cuatro que marcaban el resultado exacto en la primera parte. Entre ellos determinó la suerte los premios y su cuantía en esta forma: premio de SETENTA Y CINCO PESETAS, César Quiroga Casais, de La Coruña, Tren, 5-C; CINCUENTA PESETAS, Gumersindo Vázquez S., Curtis; VEINTICINCO PESETAS, Mercedes Alvedra Sánchez, de La Coruña, Sinagoga, 3.  
Los agraciados de aquí pueden pasar a recoger sus premios a partir de las cinco de la tarde de hoy. Al de fuera le será enviado por giro postal.  
Se ruega, tanto a los premiados ahora como a los de la semana anterior que no mandaron todavía su foto, que la envíen sin falta.  
\*\*\*  
Para la semana próxima, se distribuirán los tres premios de costumbre, de setenta y cinco, cincuenta y veinticinco pesetas.

## Las bases para el arriendo del Estadio

En la sesión plenaria celebrada por la corporación municipal el sábado último, han sido aprobadas las bases para el arriendo del Estadio, sólo por lo que al campo de fútbol se refiere. Pero sin duda hubo una errónea interpretación en las condiciones dadas a la publicidad por la Prensa diaria, ya que se nos informa autorizadamente que el canon fijado para los partidos de primera División es de DOS MIL pesetas, MIL QUINIENTAS para los de segunda y MIL para los de tercera. Las demás bases no tienen rectificación.  
También sabemos que el Ayuntamiento no tendrá inconveniente en garantizar la utilización del Estadio por el equipo deportivista en todas las fechas fijadas en los calendarios para las competiciones oficiales.

Se ruega a los concursantes que escriban los boletines con claridad y, sobre todo, que no hagan enmiendas en los mismos, ya que ello dificulta el trabajo de clasificación.

SIN VINOS BUENOS, NO PUEDE HABER BUENA MESA. PARA BEBER BUENOS VINOS EXÍJASE SIEMPRE LA MARCA **FEDERICO PATERNINA**

**M. FERNANDEZ VIEITES**  
Medicina Interna. Rayos X. Especialista en Estómago, Hígado, Intestino y Secreciones internas - Juan Plórez, 67-69 - Teléfono 1386

NORMALICE SU INTESTINO CON **LECHE AGRIA** **YOGUR LEVEL**



**MAÑANA publicará**  
AMPLIA INFORMACION DEPORTIVA, NACIONAL Y EXTRANJERA  
**El Ideal Gallego**  
que es el periódico de mayor circulación en Galicia.

**MAQUINAS DE COSER**

# ALFA

Queremos dotar a cada familia española de una máquina de coser. Nuestra producción se incrementa intensamente. El régimen abierto de ventas a plazos permite a las familias modestas adquirirlas con módicos desembolsos mensuales.

CONCESIONARIO PARA GALICIA  
**JESUS LAGO Y LAGO**  
EXPOSICION Y VENTAS  
Feijóo, 13 y 15 **La Coruña**  
SUCURSALES: El Ferrol del Caudillo, Santiago, Lugo, Orense, Pontevedra, Vigo. -- Agentes en todos los partidos Judiciales  
**CONSULTE CONDICIONES DE PAGO**

# La Procesión del Rosario resultó brillantísima

## Millares de personas figuraron en la religiosa comitiva

Ayer terminó la solemne novena, celebrada en la iglesia de Santo Domingo, en honor de la Patrona de La Coruña, la Virgen del Rosario.

A las siete menos cuarto de la mañana salió el Rosario de la Aurora, por las diferentes calles de la Ciudad Vieja. Numerosos fieles formaban en la piadosa comitiva.

Las misas de Comunión se vieron muy concurridas, siendo muchas las personas que se acercaron a la Sagrada Mesa.

A las once de la mañana se celebró la misa solemne, cantada a toda orquesta. Asistieron diversas autoridades y representaciones, y una Comisión del Ayuntamiento, presidida por el teniente alcalde don Santiago Lozano e integrada por los concejales señores Benavente, Morales y Martínez Anido.

El sermón estuvo a cargo del Padre Secundino Martín. Terminada la misa fue expuesta S. D. M., velando los cofrades del Rosario Perpetuo.

### LA PROCESION

A las cinco de la tarde comenzó la solemne función religiosa, y terminada ésta salió la procesión, que resultó brillantísima.

Abrían la marcha la banda de cornetas y tambores del Frente de Juventudes y una sección de Flechas. Seguidamente, y en medio de dos interminables filas de fieles que iban alumbrando, marchaban las banderas y estandartes de diversas Asociaciones religiosas, y niños y niñas con trajes de Primera Comunión. Seguía la imagen de la Virgen, a la que daban escolta fuerzas de la Guardia civil. Inmediatamente detrás marchaba la Directiva de la Cofradía del Rosario. A continuación figuraban representaciones del Clero regular y secular, y delegados de los diferentes Servicios de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Marchaba después el Ayuntamiento en corporación, bajo mazas, presidido por el alcalde accidental, señor Vázquez Peña. El pendón de la ciudad era llevado por el síndico señor del Río.

La presidencia oficial la constituían el gobernador civil, señor Aspe Vaamonde; general señor Durán Salgado; el camarada Vicens, por la Jefatura Provincial del Movimiento; el gestor provincial señor Delfinado Marañón, por la Diputación Provincial; representantes de la Audiencia y de la Comandancia de Marina, y el subdelegado de Hacienda, Sr. Ferrer Sol.

Cerraban la marcha las bandas de cornetas y tambores y de música del



EL NIÑO

## Albertito Adolfo Varela Pérez

Subió al Cielo en el día de ayer, a los cuatro años de edad.

Sus padres, don Manuel Varela Delgado y doña Elena Pérez Münch; sus hermanitos, Julio y José Manuel; abuelos, doña Manuela Delgado y doña Josefa Münch; tíos, primos y demás parientes.

Ruegan a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver, acto que tendrá lugar hoy, lunes, a las doce de la mañana.

Casa mortuoria: ORZAN, 176-2.



## SOFIA OLAVIDE VERDIA

HUJA DE MARIA

Ha fallecido el día 28 de septiembre de 1944, a los 19 años de edad, habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de S. S. — D. E. P.

### SU FAMILIA.

Agradecerá asistan al funeral que se celebrará el martes, día 3 de octubre, a las once y media, en la iglesia parroquial de Santa Lucía, así como a las misas que se celebren en la Ermita de los Remedios de Mondoñedo, de nueve a doce, que serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, por cuyo favor anticipan gracias.—La Coruña, 1-10-1944.

Los Excmos. Sres. Arzobispo de Santiago y Obispos de Madrid y Mondoñedo han concedido indulgencias.

# El Barcelona y el Sabadell perdieron en sus respectivos campos

## Ha sido batido el Valencia por el Murcia, el Español por el Real Madrid y el Aviación por el Granada Castellón y Sevilla empataron a dos

### Barcelona, 0 - Oviedo, 1

BARCELONA, 1. — Barcelona, 0; Oviedo, 1 (Alcalde).

Alineaciones.—BARCELONA: Velasco; Elías, Curta; Raich, Gonzalvo II, Calvet; Sospedra, Escalá, Martín, Gonzalvo III, Bravo.

OVIEDO: Llorente; Pena, Román; Granda, Sión, Campos; Antón, Alcalde, Chas, Herrerrita, Emilín.

Arbitró el señor Gojémuri. El primer tiempo terminó con empate a cero, habiendo lanzado el Barcelona seis corners contra uno el Oviedo. El dominio correspondió al equipo local.

En la segunda parte, y a los 14 minutos, Emilín consiguió avanzar solo y desde su extremo lanzó un centro cerrado que remató a la red Alcalde. Cinco minutos después, en un lío frente a la meta del Oviedo, el balón, impulsado por Martín, da en el larguero, y por efecto sale fuera. Se produce un nuevo remate y el balón vuelve a chocar contra el poste, logrando finalmente despejar el meta ovetense. El Barcelona continúa dominando, pero la defensa del equipo forastero se mantiene firme. Sin más variaciones en el marcador, termina el partido con la victoria del Oviedo, por 1-0.

El arbitraje de Gojémuri, no convencido.—(ALFIL).

### Sabadell, 1 - A. Bilbao, 2

BARCELONA, 1. — Sabadell, 1 (Andrade); A. de Bilbao, 2 (Panizo).

SABADELL: Sánchez; Bayo, Jugo; Navarro, Igual, Bardina; Ara, Vázquez, Del Pino, Payás, Andrade.

ATLETICO DE BILBAO: Lezama; Bergareche Oveja; Mugarra, Ortiz, Nando; Iriondo, Panizo, Zarra, Albizuá, Bilbao.

El Atlético se ha apuntado la victoria sin hacer un gran partido. Sus dos tantos los consiguió en menos de dos minutos y en los comienzos del encuentro. Con este resultado se jugó más al principio de la segunda parte, en que Andrade marcó el gol del Sabadell. La poca fortuna en los tiros de la delantera bilbaína y la decisión de la defensa local impidieron que los visitantes aumentaran su tanteo. El Sabadell jugó un buen partido, pero con poca suerte. La mayor parte del encuentro se jugó en terreno bilbaíno. El primer gol del Atlético de Bilbao se marcó a los siete minutos, a la salida de un corner, y el segundo un minuto después. El del Sabadell lo marcó Andrade al recibir un balón que había sacado Navarro en una falta. Se tiraron cuatro corners contra el Sabadell y siete contra el Atlético de Bilbao.—(ALFIL).

### Murcia, 2 - Valencia, 1

MURCIA, 1. — Murcia, 2 (Domenech, Morera); Valencia, 1 (Mundo).

Alineaciones.—MURCIA: Trias; Novo, Sierra; Alvarito, Marijages, Cas-

regimiento de Isabel la Católica. La comitiva recorrió el itinerario anunciado, y en todas las calles del trayecto se agolpaba inmensa muchedumbre para presenciar el paso. Las casas lucían colgaduras de los colores nacionales y del Movimiento.

### REAL CLUB DEPORTIVO AVISO

Con objeto de que ningún aficionado al fútbol deje de presenciar los interesantes partidos de primera División que esta temporada tendrán lugar en nuestra ciudad, la Junta Directiva de este Club acordó prorrogar hasta el día 20 de octubre la admisión de socios, dando todo género de facilidades para el abono de las dieciséis pesetas de cuota de entrada, que podrán pagarse en cuatro mensualidades.

### Granada, 2 - A. Aviación, 1

GRANADA, 1.—Granada, 2 (Melito, Trompi); Atlético Aviación, 1 (Adróver).

Alineaciones.—GRANADA: Floro; Millán, González; Sosa, Melito, Sierra; Martín, Trompi, Acedo, Galvany, Más.

ATLETICO: Ederra; Riera Aparicio; Amestoy, Germán, Gabilondo; Adróver, Pio, Taltavull Machín, Martín.

El Atlético Aviación ha perdido esta tarde en los Cármenes por su mal juego. Le ha faltado rapidez, moral y clase. El Granada, por su parte, ha hecho un buen partido, mostrándose en todo tiempo superior al Aviación, al que venció por rapidez. El primer tiempo terminó con empate a cero.

En la segunda mitad, el Granada salió en plan de dueño y señor, embotellando al Atlético que se replegó. A los tres minutos, Marín remató una jugada de toda la delantera, pero Aparicio salvó con la mano el gol que ya era seguro. El penalty lo convirtió en gol Melito. El Granada se anima, y Ederra tiene que intervenir constantemente. A los quince minutos, Trompi empalma sobre la marcha un buen tiro que bate por segunda vez a Ederra. El Atlético no funciona bien, y Zamora ordena que permuten sus puestos Amestoy y Machín. Se encargan entonces el Aviación, y presiona ligeramente. En una arrancada, Adróver se interna y de un buen tiro bate a Floro. Termina el encuentro con la victoria local por 2-1.

El arbitraje del nuevo juez, Azón, solamente discreto.—(ALFIL).

### Castellón, 2 - Sevilla, 2

CASTELLON, 2.—Castellón, 2 (Ricart, Buret); Sevilla, 2 (Campanal).

Alineaciones.—CASTELLON: Pérez; Allepuz, Mauri; Tarrago, Bursat, Santolaria; Ferreres, Arnau, Ricart, Domenech, Piza.

SEVILLA: Bustos; Berridi, Villalonga; Alconero, Félix, Eguren; López, Arza, Campanal, Iturbe, Campos. Arbitro, Solá.

En el momento de comenzar el encuentro se tira un corner contra el Castellón. El equipo local se anima, y hace un buen juego, poniendo en peligro la portería contraria en varias

ocasiones. Los sevillanos se defienden del dominio local. A los 39 minutos, los sevillanos hacen su primer gol por obra de Campanal, terminando el primer tiempo con este tanteo.

En la segunda parte, el Castellón comienza jugando a gran tren, y a los cinco minutos Arnau pasa a Tarrago, quien cede a Ricart, que bate a Bustos. A los 23 minutos, Campanal vuelve a marcar en un despeje suave de Mauri. Los locales reaccionan, y a los 35 minutos consiguen el empate definitivo por obra de Bursat, que remata un servicio de Santolaria.

Se distinguieron Bursat, Santolaria,

dos, mejor Domingo que Gundemaro, ENTREGA DE TROFEO Y BANDERIN

El partido tuvo un prólogo emotivo y muy simpático. A Gijón acudieron el presidente y el secretario de la Federación Nacional de Fútbol, para hacer entrega al capitán del equipo del trofeo concedido por su ascenso a primera división. Formaron los dos equipos, y frente a la tribuna, el señor Barroso hizo entrega de la magnífica copa a Cervigón. Este a su vez entregó a Pedrito un hermoso banderín, con los colores del Gijón, en recuerdo a esta visita del equipo coruñés.

El campo de Molinón estuvo a tono con el acontecimiento, y estrenó una magnífica grada de cemento, en general, que da al campo tono de estadio.

Equipos.— Gijón: Lerín; Ceballos; Sión; Tamayo, Tamargo, Cervigón; Cholo, Gundemaro, Adolfo, Domingo, Liz.

Deportivo: Acuña; Pedrito, Portuqués; Molaza, Blenzobas, Caballero; Viso, Gulmeráns, Paquirri, Vigo, Marquinez.—EPE

### Hoy es esperado el 'Marqués de Comillas'

En las primeras horas de la madrugada de hoy, lunes, es esperado en este puerto el trasatlántico español 'Marqués de Comillas', con pasaje y carga para este puerto.

### Doctor García Sancho

Medicina general. Enfermedades de la piel, Venéreo y Sífilis, Diatermia. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7. F. San Andrés (La Espuma). Tel. 2750

### Dr. P. GARCIA LOPEZ

Especialista en enfermedades de la piel y venéreas. Ramón de la Sagra, 9-2.

### CLINICA QUIRURGICA DEL DR. RAMALLAL

CIRUGIA GENERAL - RAYOS X. Fisió y mecanoterapia. Onda corta. Arzobispo Lago, 8 (detrás del Palacio de Justicia)

### COÑAC LAMOTHE

tipo francés único en España

### CLINICA QUIRURGICA SANTIAGO APOSTOL

CIRUGIA GENERAL. DIRECTORES: José de Eguiburua Sanciolla. Especialidad: Aparato digestivo. Horas de consulta: De 12 a 1 y de 5 a 6. Salvador Mora Zecarria. Especialidad: Traumatología. Horas de consulta: de 11 a 12 y de 4 a 5. HABITACIONES PARA OPERADOS. - SANTA LUCIA, 2 -

### ESTETICA Y BELLEZA

Pildoras Circasianas. reconstituyente ideal creadas expresamente para la mujer. Muy convenientes para los señores y señoritas deseosas de mejorar su belleza física. Venta: Farmacias 9'30 pías. Por correo al Apartado 481 - Barcelona (C. G. S. n.º 3497)

### Coñac LARIOS, S. A. MALAGA

APARTADO 208 LA CORUÑA

### Coñac PRINCIPE

Incomparable

Arnau, Domenech y Piza, del Castellón, y del Sevilla, la defensa. El arbitraje de Solá, muy acertado.—(ALFIL).

### R. Madrid, 3 - Español, 0

MADRID, 1.—Real Madrid, 3 (Muñoz, Barinaga, 2); Español, 0. REAL MADRID: Bañón; Querejeta; Corona; Moleiro, Ipiña, Huete; Castañeda, Rafa, Barinaga, Muñoz, Elzo.

ESPAÑOL: Martorell; Teruel, Mariscal; Velov, Fábregas, Schild; Ferrer, Jorke, Duque, Calvo, Diego. Arbitró el señor Fombona.

El Español no existió durante los noventa minutos de juego, únicamente Martorell recordó lo que fue el Español en tiempos lejanos, y fue el único jugador que estuvo en su puesto. La línea delantera del Madrid se movió magníficamente, especialmente Barinaga. Los nuevos elementos, Castañeda, Rafa y Muñoz, cumplieron y derrocharon un gran entusiasmo.

A los cinco minutos de juego, Muñoz marcó el primer tanto madrileño, y a los 34 minutos, Barinaga logró el segundo.

En el segundo tiempo, el mismo Barinaga marcó el tercero a los cuatro minutos de juego. En los finales del encuentro, el Español atacó. El primer tiempo se llevó a gran tren por el Madrid, bajando en velocidad en el segundo.

El arbitraje del señor Fombona, aceptable.—(ALFIL).

# REAL GIJON-DEPORTIVO

(CONTINUACION DE LA PAGINA ANTERIOR)

el encuentro, vino la jugada que torció el cariz que la lucha tenía y que llevó la decepción y exaltó un poco los ánimos de los aficionados de casa. Fue una jugada por el ala izquierda coruñesa, y Sión entró fuerte a Gulmeráns; éste cayó y ya con el balón en las manos de Lerín, Sión hizo falta al interior gallego; una falta en las mediaciones de la raya; una falta, cuya gravedad no vio nadie más que Mazagatos, que señaló penalty contra el Gijón. Viso se encargó de tirarlo y lo hizo raso y muy fuerte, batiendo a Lerín.

Desde entonces hasta el final del partido, el Deportivo tiró balones fuera, para perder tiempo, y los ánimos se encrespaban en las gradas contra Mazagatos, que hasta aquel momento vino realizando un buen arbitraje.

### EL DEPORTIVO GUSTO

Ha gustado en Gijón el Deportivo de La Coruña. Gustó sobre todo su primera parte, en que nos demostró que no es un conjunto improvisado, sino que ha alcanzado un grado cierto de homogeneidad. Además, la delantera se mueve con una agilidad y una soltura que puede ser consecuencia de la inyección de juventud que en ella se ha puesto, ya que ha sido precisamente el ala izquierda, formada por Vizo y Marquinez, la que destacó más.

Viso estuvo muy suelto y tuvo ocasiones muy buenas para lucirse, pero prefirió la jugada fácil en lugar de buscar la zona del tiro en el área de defensa gijonesa. Gulmeráns, muy vigilado, condujo bien la línea. Paquirri tuvo sólo destellos. En conjunto, un quinteto que se pasa muy bien la pelota y hace un fútbol alegre y vistoso, pero que tiene muy poca decisión para el remate, y Lafuente será el encargado de buscar esa agresividad artillera en los últimos metros.

La línea medular, muy bien en conjunto, y de los tres, el mejor Caballero, que nos sorprendió con un partido de excelente medio ala, cuando creíamos que sólo era un interior. Bienzobas lució más en la segunda parte que en la primera, y Molaza cumplió como los buenos.

En la defensa, Portugués hizo un gran partido; segurísimo y de fuerte pegada en el despeje. También Pedrito actuó con acierto, pero en un tono más bajo que su compañero. Y Acuña, salvo dos indecisiones en la segunda parte, resolvió muy bien cuantos momentos de peligro tuvo su meta. En conjunto, sobresalido del Deportivo toda la zona izquierda, de extremo a interior, de éste al medio, y de Caballero a Portugués.

Del Real Gijón falló en conjunto la línea media, y el trío defensivo no hizo un partido como el realizado hace ocho días ante los aficionados catalanes. Lo mejor fue la línea delantera, que hizo un gran partido. Liz fue el mejor del equipo, y con él Cholo y Adolfo. Los interiores, con poco "fuelle", y de los

interiores, con poco "fuelle", y de los

interiores, con poco "fuelle", y de los

interiores, con poco "fuelle", y de los

interiores, con poco "fuelle", y de los

interiores, con poco "fuelle", y de los

interiores, con poco "fuelle", y de los

interiores, con poco "fuelle", y de los

interiores, con poco "fuelle", y de los

interiores, con poco "fuelle", y de los

interiores, con poco "fuelle", y de los

interiores, con poco "fuelle", y de los

interiores, con poco "fuelle", y de los

interiores, con poco "fuelle", y de los

interiores, con poco "fuelle", y de los

interiores, con poco "fuelle", y de los

interiores, con poco "fuelle", y de los

interiores, con poco "fuelle", y de los

interiores, con poco "fuelle", y de los

interiores, con poco "fuelle", y de los

interiores, con poco "fuelle", y de los

interiores, con poco "fuelle", y de los

interiores, con poco "fuelle", y de los

interiores, con poco "fuelle", y de los

interiores, con poco "fuelle", y de los

interiores, con poco "fuelle", y de los

interiores, con poco "fuelle", y de los

interiores, con poco "fuelle", y de los

interiores, con poco "fuelle", y de los

interiores, con poco "fuelle", y de los

interiores, con poco "fuelle", y de los

interiores, con poco "fuelle", y de los

interiores, con poco "fuelle", y de los

interiores, con poco "fuelle", y de los

interiores, con poco "fuelle", y de los

interiores, con poco "fuelle", y de los

interiores, con poco "fuelle", y de los

interiores, con poco "fuelle", y de los

interiores, con poco "fuelle", y de los

interiores, con poco "fuelle", y de los

interiores, con poco "fuelle", y de los

interiores, con poco "fuelle", y de los

interiores, con poco "fuelle", y de los

interiores, con poco "fuelle", y de los

interiores, con poco "fuelle", y de los

interiores, con poco "fuelle", y de los

interiores, con poco "fuelle", y de los

interiores, con poco "fuelle", y de los

interiores, con poco "fuelle", y de los

interiores, con poco "fuelle", y de los

interiores, con poco "fuelle", y de los

interiores, con poco "fuelle", y de los

interiores, con poco "fuelle", y de los

## Más de 15.000 camaradas de las Falanges Juveniles de Franco desfilaron en Madrid ante el Caudillo

(CONTINUACION DE PRIMERA)  
Ello, íntimo homenaje y respetuoso afán de servicio. Su Excelencia contestó con breves palabras de agradecimiento.

A continuación, se asomó al balcón central de la fachada que da a la Plaza de la Armería, en la que se hallaban congregadas, con los mandos nacionales, las Falanges Juveniles de Franco. Su Excelencia el Jefe del Estado vestía uniforme de jefe nacional de la Falange. Al mismo tiempo que el cornetín de órdenes anunciaba su presencia, las banderas interpretaron el Himno nacional, y los 15.080 camaradas acogieron con el grito de ¡Franco, Franco, Franco! la aparición de Su Excelencia. Inmediatamente, movidos del mayor entusiasmo comenzaron a agitar todos sus boinas rojas, que lanzaban al aire, haciendo otro tanto con sus gorras los flecheros navales. El momento resultó de una emoción indescriptible y pudo verse a Su Excelencia emocionado.

A una orden, todos los camaradas en posición de firme y tras una pausa brevísima, comenzaron a cantar "En marcha, centurias", que interpretaban por primera vez en público, y a la terminación, el himno de la Falange, dando el Jefe del Estado los gritos de rigor, que fueron contestados unánimemente y con acento clamoroso. En el balcón acompañaban al Generalísimo el Gobierno en pleno y los jefes de sus Casas civil y militar. Al retirarse Su Excelencia, y ante la insistencia del grito de ¡Franco, Franco, Franco!, volvió a salir al balcón, correspondiendo de nuevo brazo en alto y sonriente a las entusiastas aclamaciones.

### RECEPCION DE JEFES PROVINCIALES DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Seguidamente recibió en la Saleta Gasparini a los delegados provinciales del Frente de Juventudes de toda España, quienes le fueron presentados por el delegado nacional, camarada Elola. Este pronunció unas palabras de homenaje y adhesión, a las que contestó, agradeciéndolas, el Caudillo. A su presencia, a continuación, fue entregado el trofeo del Caudillo ganado el presente año por segunda vez, a la Delegación del Frente de Juventudes del distrito universitario de Madrid.

### BRILLANTISIMO DESFILE

Al terminarse esta breve ceremonia, el Caudillo descendió a la calle de Bailén y momentos después apareció ante la multitud congregada en la tribuna central de las cinco levantadas, frente a la fachada principal del Palacio nacional. Su presencia fue acogida por un inmenso clamor del gentío, situado a los lados de las tribunas y frente a éstas. Había también una gran tribuna al otro lado de la calle de Bailén, repleta de invitados. Entre las tribunas del Caudillo y el Gobierno y las de la Junta Política, subsecretarios y autoridades locales de Madrid, Consejo Nacional, directores generales, secretarios nacionales, generales con mando en plaza, Diputación y Ayuntamiento y ayudantes de generales y secretarios de los señores ministros, se levantaban seis altos

templetes en cada uno de los cuales daban guarda una escuadra del Frente de Juventudes con los guiones de todas las Delegaciones provinciales de España. A ambos lados del Caudillo se situaron el ministro secretario general del Movimiento y el delegado nacional del Frente de Juventudes. Completaban la severa ornamentación, infinidad de altos mástiles y gallardetes.

Seguidamente se inició el desfile. Lo hicieron en primer término las escuadras olímpicas de toda España; después, en filas de 18 en fondo, la Academia Nacional de Mandos "José Antonio", la banda provincial del Frente de Juventudes y la de Flechas Navales, éstas cantando el "Marino soy, marino"; los tres campamentos nacionales "Ordoño II", "Emperador Carlos" y "Santa María", a cuyo frente iban sus banderas y guiones, cantando el "Freno, te juramos seguirte hasta la victoria final", "Isabel y Fernando el espíritu impera" y "Caudillo, seguiremos siempre unidos". Desfilaron asimismo el resto de las unidades juveniles que antes habían tomado parte en la gran parada de la Plaza de la Armería. Todos, al llegar frente a la tribuna que ocupa Su Excelencia con el Gobierno, saludando el Generalísimo brazo en alto, interrumpían su canción para dar los gritos de ritual, continuando la marcha con la canción interrumpida.

El desfile ha constituido una manifestación digna del mayor elogio por su vistosidad, disciplina, uniformidad y marcialidad. Poco después de las seis terminó, y al retirarse Su Excelencia al Palacio nacional, de nuevo la muchedumbre tributó al Jefe del Estado grandes aclamaciones, mientras las banderas interpretaban el Himno nacional.—(CIFRA).

De toda España recibimos noticias dando cuenta de los actos celebrados brillantemente para conmemorar el Día del Caudillo.

## En La Coruña

Ayer se celebró en La Coruña con varios actos el Día del Caudillo. La población estuvo engalanada con colgaduras; los edificios oficiales lucieron la enseña nacional, y los de Falange las banderas de España y del Movimiento. Desde la Dársena una batería de Artillería hizo las salvvas de ordenanza, y en Capitanía General hubo una brillante recepción.

Una compañía de Infantería de Isabel la Católica, núm. 29, con bandera y banderas de cornetas, tambores, música y gaitas hizo los honores.

En el salón del Trono de la Capitanía General recibió el capitán general de la octava región, Excmo. señor don José de los Arcos Fernández, a las comisiones civiles y militares, acompañado por el Excmo. Sr. Gobernador civil, señor de Aspe Vaamonde; los generales gobernador militar, señor Coll Fuster; de Ingenieros, señor Durán Salgado; los honorarios señores Torrado, Aspe, Ramos, Folla y Nevada, y el Estado Mayor.

Desfilaron: Falange, Audiencia, Diputación, Ayuntamiento, Cabildo, Cuerpo consular, todos los Organismos oficiales civiles, y los distintos Cuerpos, Agrupaciones y Servicios del Ejército y la Marina.

## Tres obreros sepultados en un desprendimiento de tierras, en Cartagena

CARTAGENA, 1. — En el vecino pueblo de Escombreras, en una cantera propiedad de D. José García, ocurrió un desprendimiento de tierras, sepultando a tres obreros y a un carro con su caballería. Después de grandes trabajos, en los que se distinguió especialmente el obrero Manuel Predes, que expuso heroicamente su vida para salvar la de sus compañeros, fueron extraídos los cuerpos de Pedro Méndez Hernández y José Rojo, con vida; no siendo posible salvar a Gregorio de la Cruz, de 30 años de edad, casado, con dos hijos, y domiciliado en el caserío de la Roche, cuyo cadáver ha sido extraído esta mañana después de muchas horas de trabajo. Al lugar del suceso acudieron las autoridades de La Unión, y la Cruz Roja.—(CIFRA).

LA HOJA DEL LUNES admite esquelas de defunción hasta las dos de la madrugada

## DEPORTES

### El Ferrol pierde en el Inferniño frente al Zaragoza por 2-0

EL FERROL DEL CAUDILLO, 1. — A las cuatro de la tarde dió comienzo el partido de fútbol correspondiente a la segunda división, entre los equipos del Ferrol y del Zaragoza. Asistió mucho público que abarrotó el campo del Inferniño.

El juego se inició a un tren fantástico, imponiéndose los ferrolanes de tal manera que los del Zaragoza no pasaban de medio campo. Sin embargo, éstos se defendían ordenadamente y hacían todo lo posible por impedir que los amagos contra su meta se frustasen una y otra vez. La portería del equipo visitante era bombardeada con frecuencia, pero en unas ocasiones debido a la afortunada actuación del portero zaragozano y en otras porque los balones iban altos o pasaban rozando los postes, no fue posible hacer funcionar el marcador en el primer tiempo, que terminó con un empate a cero.

En la segunda mitad los ferrolanos jugaron con gran coraje, pero no con tanta calidad como en los primeros cuarenta y cinco minutos. El Zaragoza, en cambio, jugó más, aun cuando no llegó a cuajar un gran partido. Poco a poco, los jugadores forasteros fueron desplegándose e imponiendo su juego, y a los veinte minutos del segundo tiempo conseguían su primer tanto. Ante la meta ferrolana se formó un barullo y, sin que pueda precisarse cómo, el balón salió impulsado hacia la portería, seguido por Sobrino que no logró alcanzarlo. Veinte minutos más tarde marcaba el Zaragoza su segundo gol, consecuencia de un buen tiro de Mariano. Y sin otras jugadas dignas de mención, terminó el partido con la victoria del Zaragoza.

Se tiraron cinco saques de esquina contra el Ferrol y cuatro contra el Zaragoza.

A las órdenes de Alvarez Corriols, cuya actuación fue muy aplaudida, los equipos alinearon así:  
FERROL: Moreno; Sobrino, Santa

María; Silvosa, Fontena, Alonso Landeta, Barón, Caciro, Román, Tincó, ZARAGOZA: Orenco; Hernández Sanz; Sagrado, Soladrero, Victoria Goliart, Herrera, Marjano, Castillo Zamorita.—MEIRAS.

### Cella, 5 - Hércules, 0

VIGO, 1.—Celta de Vigo, 5 (Roig, Venancio 2, Pahiño, Cons); Hércules, 0.

Alineaciones. — CELTA: Cabezo Cons, Deva; Trujillo, Fuentes, Yayo Venancio, Muruaga, Pahiño, Arellano, Roig.

HERCULES: Roberto; Maclá, Ortega; Peña, Lahueria, Venys; Maclá, Juanete, Márquez, De la Fuente, Pedrón.

Árbitro, Sr. Nieto.

Domina el Celta casi siempre, mostrándose claramente superior, pero el Hércules hace una gran defensa y por otra parte la delantera local está sobradamente ineficaz en el área por la inocencia de sus remates. El Hércules ha atacado mucho, pero con menor peligro, salvo en un saque de esquina de Maclá que se repite dos veces seguidas con admirable ejecución, salvando consecutivamente Cabezo con sus intervenciones. El Celta, cinco minutos antes del descanso, marcó su primer tanto, en internada de Roig con remate magnífico de este jugador.

A los seis minutos del segundo tiempo, Venancio hace un soberbio gol rematando de cabeza un balón enviado por Arellano. Cuatro minutos después, el mismo Venancio marca el tercero. El cuarto gol fue obra de Pahiño al tirar de cabeza muy bien un balón en un saque de esquina de Venancio. Cons, a los 31 minutos, cerró el tanteador al enviar desde el medio del campo un despeje fortísimo raso, logrando el tanto sin que Roberto pudiera evitarlo. En este momento pierde todo su interés el partido, que fue difícil en el primer tiempo para el Celta por la ineficacia de los rematadores. En el segundo, al manifestarse el ataque local más decidido y certero, mejoró su situación. En el Hércules, el mejor fue Maclá, seguido de Peña y Maclá. En el Celta se distinguió Pahiño, que jugó como un fenómeno, siguiéndole Venancio y los dos defensas. Se lanzaron siete saques de esquina contra cada equipo. El arbitraje de Nieto fue bueno.—(ALFIL).



## BANCO DE CREDITO LOCAL DE ESPAÑA

ENTIDAD OFICIAL

### EMISION CON LOTES 1944

CREADA EN EJECUCION DE LA LEY DE 19 DE JULIO DEL MISMO AÑO

(B. O. del Estado de fecha 21 de Julio de 1944, página 5.546)

SUSCRIPCION PUBLICA, A TITULO IRREDUCTIBLE  
de 400.000 Cédulas de Crédito Local, de 500 ptas. cada una al interés anual del 4 por 100,  
EXENTAS DE TODA CLASE DE IMPUESTOS EN VIGOR

Amortizables en 50 años como máximo, a la par, o por lotes, mediante sorteos semestrales

Cupones trimestrales de vencimiento 31 de marzo, 30 de junio, 30 de septiembre y 31 de diciembre

DE CINCO PESETAS LIQUIDAS POR CUPON

Los títulos de emisión participarán anualmente, hasta su completo reembolso en dos sorteos de lotes, comprendiendo respectivamente:

SORTEO DE JUNIO	SORTEO DE DICIEMBRE
Una Cédula reembolsada por ..... Ptas. 100.000	Una Cédula reembolsada por ..... Ptas. 250.000
60 Cédulas reembolsadas, cada una, por > 1.000	50 Cédulas reembolsadas, cada una, por > 1.000

Como los sorteos de Cédulas a la par se efectúan en el mes de junio de cada año, las Cédulas que salgan amortizadas en el próximo mes de diciembre, lo serán con los premios que quedan indicados.

Las Cédulas amortizadas, con premios o a la par, se pagarán a partir del día 1.º del mes siguiente al del sorteo, sin deducción alguna al amparo de la Ley citada.

Fecha de apertura de la Suscripción: 3 de octubre de 1944.

Fecha de cierre: 6 del mismo mes, o antes al quedar cubierta la suscripción.

Tipo de suscripción: a la par, o sea 500 pesetas por Cédula, cuyo primer cupón será el de 31 de marzo de 1945.

Esta emisión ha sido asegurada por los Bancos y banqueros que se detallan en los carteles anunciadores.

SE ADMITEN SUSCRIPCIONES EN LOS BANCOS DE ESTA PLAZA

## COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

Aviso a los Obligacionistas

A partir del día 1.º de Octubre próximo, se pagará el cupón número 62 de las Obligaciones en circulación, efectuándose el pago en cualquiera de los Bancos enumerados a continuación, o en sus Sucursales, Filiales o Agencias:

Banco Urquijo, Banco Hispano Americano y Español de Crédito, de Madrid; Banco Hispano Colonial, Banco Urquijo Catalán y Banco Español de Crédito, de Barcelona; Banco de Bilbao, Madrid y Bilbao; Banco Herrero, Oviedo; Banco Guipuzcoano, San Sebastián; Banco Pastor y Banco de La Coruña, La Coruña; Banco Mercantil, Santander.

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos, antes de efectuar los pagos (Decreto núm. 119 de la Junta de Defensa Nacional, B. O. del Estado de 22 de Septiembre de 1936).

Corresponde percibir Ptas. 5'34 por cupón, ya deducidos todos los impuestos.

Madrid, 26 de Septiembre de 1944  
EL CONSEJO DE ADMINISTRACION.